

НА УЛИЦАХ СТАЛИНГРАДА

ДОМ ПАВЛОВА

ЖЕЛЕЗНО
ДОРОЖНЫЙ
ВОКЗАЛ

МАМАЕВ
КУРГАН

ЗАВОДЫ «КРАСНЫЙ
ОКТЯБРЬ»,
«БАРРИКАДЫ»,
ТРАКТОРНЫЙ

ПОМНИМ,
ГОРДИМСЯ!

Сталинград у многих ассоциируется с самыми страшными и жестокими событиями в истории XX века. Битва была одной из самых долгих среди сражений Второй мировой войны. События происходили в период с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года.



НА УЛИЦАХ СТАЛИНГРАДА ДОМ ПАВЛОВА



Самый тяжелый и кровопролитный этап Сталинградской битвы — оборонительные бои на улицах города. Сражения за легендарный Дом Павлова, заводы «Красный Октябрь», «Баррикады» и другие объекты растянулись на долгие недели. И советские войска, и вермахт понесли в штурмах и уличных боях оборонительного периода большие потери — до 700 тысяч человек у каждой из сторон.

[На главную](#)

НА УЛИЦАХ СТАЛИНГРАДА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ВОКЗАЛ



14 сентября 1942 года немцы берут здание вокзала в ходе первого штурма Сталинграда, к этому моменту оно уже значительно разрушено после мощной бомбардировки города, при этом целыми остались статуи фонтана на площади. А наступившей ночью в город переправляются через Волгу части 13 гв. стр. дивизии Родимцева. Причем передовые части сразу вступают в бой и начинают продвижение по городу. 1-й батальон 42 гв полка З.П Червякова в ходе атаки прорывается к железнодорожному вокзалу и берет его под свой контроль.

[На главную](#)

НА УЛИЦАХ СТАЛИНГРАДА МАМАЕВ КУРГАН



Местом самых ожесточенных боев в Сталинграде стал Мамаев курган. На военных картах он обозначался как высота 102,0 и имела важное стратегическое значение: с его вершины хорошо просматривалась и простреливалась прилегающая территория, переправы через Волгу. Удержать эту высоту для 62-й армии было вопросом жизни и смерти. В середине сентября Мамаев курган несколько раз переходил из рук в руки. Гитлеровцы по 10-12 раз в день штурмовали его, но, теряя людей и технику, так и не смогли захватить всю территорию кургана. Здесь сражались воины пяти стрелковых дивизий: 112-й, 13-й гвардейской, 95-й, 284-й и 10-й дивизии войск НКВД.

[На главную](#)

НА УЛИЦАХ СТАЛИНГРАДА ЗАВОДЫ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ», «БАРРИКАДЫ», ТРАКТОРНЫЙ



В конце сентября - начале октября 1942 г. ожесточенные бои разворачиваются в северной части города за заводы "Красный Октябрь", "Баррикады", Тракторный. Здесь стояли насмерть: 37-я и 39-я гвардейские, 193-я, 138-я, 112-я, 308-я, 95-я стрелковые дивизии. Наши защитники отстаивали каждый цех, станок, проход между цехами. Отдельные цеха по несколько раз переходили из рук в руки. Бои не затихали ни днем ни ночью. Враг продвигался лишь там, где не оставалось в живых ни одного советского солдата.

[На главную](#)

ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ!



Сталинградская битва — символ боевого и морального духа человека, а также жестокий урок войны. Победа в этой тяжелейшей битве стала первым шагом к падению фашистского режима и освобождения от оккупантов СССР и Европы.

[На главную](#)